

Программа «МГУ – школе». Научно-практический семинар

«Природосообразное воспитание в XXI веке»

19 октября 2013 г. 16–19 ч. Факультет биоинженерии и биоинформатики МГУ, ауд.117

АННОТАЦИЯ:

В семинаре приняли участие 26 педагогов из московских школ и дошкольных учреждений и 2 педагогов из Московской области.

Заместитель директора по науке НИИ физико-химической биологии имени А.Н. Белозерского МГУ, профессор МГУ, д.х.н. академик РАН Алексей Алексеевич Богданов выступил с блестящей лекцией о своем учителе – выдающемся ученом-химике и министре просвещения СССР с 1966 по 1984 г.г. Михаиле Алексеевиче Прокофьеве. В своей лекции А.А. Богданов осветил многие интересные страницы из истории отечественной педагогики и роли ученых в развитии и совершенствовании системы общего образования в нашей стране. Д.б.н. в.н.с. НИИ физико-химической биологии имени А.Н. Белозерского МГУ Татьяна Васильевна Потапова в своем докладе напомнила слушателям основные принципы воспитания, сформулированные 200 лет назад известным швейцарским педагогом И.Г. Песталоцци, и о том, что на основе принципов Песталоцци в XIX веке выпускник Московского университета К.Д. Ушинским создал уникальную систему начального воспитания, долгие годы обеспечивавшую природосообразный характер мышления нескольких поколений россиян. Т.В. Потапова отметила опасность характерного для начала XXI века отрыва от природы в начальном воспитании и необходимость специальных усилий для организации наблюдений за природой дошкольников и младших школьников с обязательным обсуждением своих наблюдений со старшими и усвоением экологически грамотных навыков взаимодействия с природой на современном уровне. Доклад заместителя директора по дошкольному отделению СШ№38 Юлии Валерьевны Петровой познакомил слушателей с богатым спектром форм реализации принципов Песталоцци и Ушинского в практической работе современного московского детского сада, подчеркнув, какую важную роль в успехе такой работы играет взаимодействие с учеными МГУ.

Учитель географии ГБОУ СОШ № 184 Анастасия Владимировна Григорьева познакомила слушателей с особенностями применения ГИС во внеурочной деятельности по географии.

В дискуссии выступили педагоги школ и дошкольных учреждений г. Москвы: Ю.С. Матвиенко, С.Н. Липина, С.Н. Печенкина, Т.В. Скуржалова и др. Все выступавшие отметили большое познавательное значение семинара, особенно поблагодарив организаторов за представление методов и технологий, которые можно с успехом внедрить в свою работу. Был намечен ряд конкретных шагов по дальнейшему взаимодействию ученых и педагогов.